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Din RI An III, no. 2-6, febr-iun 1917, pag. 26-84, sunt redate însemnările lui Gheorghe
Brancovici (transmise inter-generaţional şi recopiate). Fiind o cronică de provenienţă sârbă, ea
tratează preponderent istoria veche a popoarelor slave, insistând pe Principatul Kievului, dar
datele istorice sunt foarte interesante, căci fixează anii cu multă scrupulozitate.

  

   Ar fi vorba de secvenţe de cronici recopiate, dar bine întcmite, care tratează despre perioada
cumană-pecenegă şi despre invazia tătară. Aceste informaţii erau foarte puţin probabil
disponibile la momentul întocmirii ei, deci e vorba de o cronică conservată într-o cancelarie
domnească (se presupune că la curtea principilor sârbi). Precizia fixării datelor e remarcabilă.
Sigur, asupra unora dintre aceste date, istoria a făcut corecturi, totuşi cronica este extrem de
valoroasă ca sursă de informaţie. Dă informaţii şi despre timpurile lui Vladimir, feciorul lui
Sviatoslav, destul de detaliate. Ele pare-se au fost transmise prin viu grai, inter-generaţional sau
consemnate în înregistrări de cancelarie.

      

   Scrie cronicarul: < Asiia iaste o parte a lumii mai mare şi mai vestită... Mai vestită pentru
acesta că într'ânsa au pus Dumnezeu Raiul, pre om l-au făcut şi leagea au dat>.

  

   Rezultă de aici fundamentul Legii ca rânduială şi întocmire pentru popoare şi oameni.

  

   Mai scrie: <De Evropa….Într'ânsa sunt Greţia, Thracia, unde iaste Constantinopoleos,
Sloveanii, Ruşii, Moscva, Ţara Leşască, Litva, Mazoviia, Imuvii, Corilandiia, Leflandii sau
Livonia, Prusia, Cehia, Slionschii, Moraviia, Ungurii, Munteanii, Moldoveanii, Sârbii, Bulgarii,
Bosna, Dalmatia, Alvania, Ahaia, Ispania, Aragonia, Caştiliia, Franţiia, Vittania sau Anglia,
Liotaringhia, Burgundiia, Italiia, Ghermaniia, Romaniia, Niderlandii, Brabantiia, Olandiia,
Bavariia, Sveciia, Saxoniia, Gotthii, Şfedii, Lambia, Botnia, Filandia, Tartaria cea Mică sau
Crâmul, Perecopul sai Orul şi altele...>.
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   Înregistrează entităţile statale (politice) şi nu popoarele. Ulterior, din nucleele statale (având
baze etnice) s-au constituit popoarele moderne.       

  

    Se ocupă mai mult de naţiunile slave, scriind mai pe larg (într-un stil arhaizant, pomenind şi
de sarmaţi şi roxolani, de cozari, de Polovţi, Peceneaghi, Iatveaghi şi Ţimbrii şi despre
începuturile Kievului). Este descrisă şi incursiunea cneazului Sviatoslav în ţinuturile bizantine şu
cum l-au prins pecenegii lui Cura/Cures, i-au tăiat capul, au făcur cupă de băut din ţeastă, au
ferecat ţeasta cu aur, scriind pe ea un mesaj: <Cela ce caută ceale striine, pierde al său>.
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